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A nyílt tér sora 1 korona.

A város táglagyára.
Itt is évek óta sürgetjük a refor­

mot. El is értünk annyit, hogy az elöl­
járóság és a képviselőtestület foglal­
kozott a téglagyár állapotával Sót 
bérbe is akarta adni. Kihirdették egy 
pár újságban a bérbeadást, de bizony 
nem reflektált rá egyetlen egy vállal­
kozó sem.

Hát hogyan is vállalkozott volna, 
akinek csak egy csöppnyi vállalkozó 
szelleme van ? Olyan feltételek mellett! 
Mert lehetetlen föltételeket szabott a 
képviselőtestület. A bérlet 25 évre szó­
lott volna és már most megállapította 
a sümegi lakosságra az árakat, hogy 
Ramassetter végrendeletének megfe­
leljen.

Teremtő Is'en ! mi lesz 25 év múlva ! ?
így azután a téglagyár maradt előbbi 

sanyarú helyzetében.
De hát maradhat-e ?
Nem maradhat.
A reformot megköveteli a város ér­

deke, a téglagyár megmaradhatása és 
Ramassetter szelleme.

Hogyan is van a dolog ?
A téglagyár pár év óta deficittel 

dolgozik. Az 1908-iki városi számadás 
szerint is 408 K 74 f. hiánnyal zá­

rult a téglagyár mérlege. Nemde fura 
állapot, hogy olyan vállalatra, amely­
nek jövedelmet és a városi pótlék apasz- 
tását kellene produkálni, a városnak 
rá kell fizetni.

Engedelmet, itt a város elüljárósá- 
gát ne tessék rossz gazdálkodással 
vádolni. Semmiféle gazdasági láng­
elme sem tudna itt jövedelmet produ­
kálni. A lángelménél is erősebb a vi­
szonyok kényszerítő hatalma

A téglagyárat ma is a régi rend­
szerű fatüzeléssel kezelteti a város. 
Éppen olyan, mintha a sümegi köves, 
kemény földet ma is faekével szánta­
nák. Vagy még sokkal olyanabb Ez 
a fatüzelés vagy négyszeresen drá­
gítja az üzemet. A fa árának emelke­
désével ez a drágaság egyre növeke­
dik. Nő vele a deficit is, amelyet a 
városnak a községi pótlékből kell fö- 
döznie.

Ezt a deficit növekedését lehetetten, 
hogy az áruk árának emelésével ellen­
súlyozzák Mert az árakat akkor sem 
lehetne folytonosan csigázni, ha ver­
senytárs nincs Sümegen, pedig ott van 
hatalmas versenytásként a sümegi első 
mész- és téglagyár. Sőt azt hiszem, 
az árak emelésében elment a város 
a végső határig, mert a mész- és tég­
lagyár árai között való különbözeiét

majdnem fölemészti a fuvardíj külön­
bőz ete

De nem csupán ez a deficit fenye­
geti megsemmisülésével a gyárat. Ha­
nem a fakérdés is. A város erdeje 
egyre mostohább vágásokat szolgál­
tat E vágásokból a téglagyár számá­
ra ugyancsak édes-kevés jut. Emiatt 
az el iljáróság a szomszéd községek­
ből kénytelen a faszükségletet vásá­
rolni. Drága pénzen és még drágább 
fuvaron. (Most ugyan sikerült előnyös 
vételhez jutnia, de meddig tart i1) Éz a 
drága fa meg drága fuvar azután vég­
képpen kihúzza a téglagyár alól a föl­
det és egy szép nap csődöt mond.

Evvel aztán RainassetterneK ez a 
szép ajándéka végképp a kútba esik 
s azt a missziót sem tudja teljesíteni, 
hogy városunkban a téglaárak árát 
szabályozza.

Ezeken a bajokon kétféleképpen le­
hetne segíteni. Természetes módnak 
k'nátkozik, hogy a gyárat a modern 
téglagyáraknak megfelelően építsék át 
s kőszénnel tüzeljék. Ez volna a leg­
biztosabb mód. Ismerjük azonban a 
sümegi viszonyokat és a sokak maradi 
fölfogását, igy nem merjük remélni, 
hogy ekkora tőke befektetésbe bele 
menjen a város. Hiszen régi kérdés 
ez, de nem történt benne semmi.

A kisasszony nincs itthon.
A kis legénylanyára ráborul a bánat s 

az örökké vidám, szerelmes levegőjű szó- 
bácska olyan most, mint egy kripta, melyen 
Sándorfy ki és besétál, mint egy halott s 
nem találja meg helyét, nem lel nyugalmat. 
Még néhány nappal ezelőtt sorra érkeztek 
az illatos rózsaszínű levelek és a márienbádi 
képes lapok. Most már ezek is lassan < Ima- 
radoziak. Az utolsó levélben is csak ennyi 
volt:

— Nem irhatok többet. Ne türelmellekt d- 
jék. Nincs egy szabad percem se, mindig a 
nyakamon ülnek. Ha a helyzetváltozik, rög­
tön Írok. Üdvözli Jolán.

Két hét múlott el már s a helyzet még 
mindig nein változol!. Sándorfy nem kapott 
azóta semmiféle ólet jelt Jolántól. Nem tudta 
mi van vele. Néha csaknem a kétségbeesésbe 
kergette a bizonytalanság. Néha órákig olt 
heveri a pamlagon lecsukott szemmel s liogv 
nyugtalanságát csillapítsa, visszaálmodta mind 
azokat a titkos délutáni kirándulásokat, mi­
ket délutánonként Jolánnal rendezett. Képze 
leiben ott csavargóit a budai hegyek között 
ahol minden rejtekhely, minden bokor, szép 
forró idillekről regél az emlékezetnek Kél 
esztendőn át hány alkonyai, hány zápor és 
vihar érte őket olt utói, hányszor bújtak 
össze egy-egy szikla üregben, amikor az eső 
rajtuk Ütött s úgy örültek az olyan vihar 
nak, amely ürügyei szolgál ilyen édes elbu- 
vásra. És most mindez csak volt. Néha az 
zal vigasztalta magát, hogy Jolánnak is erre 
kell gondolnia. Azt a sok sok csókol nem

pusztíthatja ki emlékezetéből, miket esküvé- 
sek és vallomások közepeit egymásnak ad­
tak. Majd meg oda vitték illúziói a márien­
bádi fenyvesek közé s lálta Jolánt, hallotta 
hangos nevetésé,I még a viszhangját is, oly 
élénken tudott képzelődni s ilyenkor a féllé 
kuiység nvg jobban felingerelte A sok só 
várgáslól néha úgy belenyitalt a szivébe, 
hogy azt hitte, menten kettészakad

Az egész augusztust ilyen rettenetes bi­
zonytalanságban töltötte Sándorfy. Ügy várta 
azt a szeptembert, mintha minden üdvössé­
gét, boldogságát az hozná meg s mintha 
minden szenvedésétől és kínjától a szeptem­
ber váltaná meg.

Minden reggel nézte a kalendáriumot s 
számolva lapozgatva szeptember felé : vájjon 
hány napot kell még eltölteni s amikor föl­
kelt, olyan mohó g< önyörüséggel tépett le 
egy lapot, mintha az legalább is egy ezres- 
bankó volna.

Augusztus utolsó zakáján Sándorfy nem 
ment haza aludni, f z nap olyan izgalom 
fogta el, hogy alvás gondolni sem mert 
Tudta, hogy elsején ■ kezik Jolán, mert ap­
jának, aki egy rész- . /társaság vezérigazga­
tója, eddig van szabadsága s másodikén 
reggel már el kell foglalnia ismét hivatalát. 
Az egész éjszakát egv zenés kávéházban 
töltötte s merengve, ábrándozva halgatla az 
opera áriákat, keringőket és külömböző pol­
kákat Már zúgott a feie a sok muzsikától 
és a külömböző italoktól, amit unalmában 
elfogyasztott. Az éjszaka nagyon hosszú volt, 
úgy érezte néha, hogy ez az éj örökkévaló, 
inelyie hajnal nem virrad többé.

Sötét volt még, de az uccaseprőgépek 
már jelezték, hogy a hajnal nincs már mesz- 
sze Sandoify kinézett a kávéház ablakán, 
fölnézett az égre. Már szürkülni kezdett. 
Egy kő ►-settle a szivéről. Gyorsan belenyúlt 
a zsebébe, kivette pénztárcáját, kopogtatott 
a pincérnek, fizetett és elment. Mikor kiért 
az uccdra, a jó hajnali levegő megcsapta sá­
padt sovány arcát s mély lélegzésekkel haza­
felé tartott Otthon megmosdott, rendbeszedle 
a ruháját s ismét kávéházba ment, reggelire. 
Tizenegy óráig lapozgatta az újságokat a 
úgy tett, mintha olvasná, holott ott járt az 
esze Jolánnál Tizenegy órakor fölugrott 
helyéről a legközelebbi bérkocsi állomáson 
bedobta magát egy kocsiba s szinte remegő 
hangon kiálltolt a kocsisnak.

Rollenbiller ticca 18.
Mikor a konflis baktatott vele, tigy érezte, 

mintha a kerekek a szivén gurulnának végig 
s allig vette és/re, megáll a konflis a kapu 
előtt. Ki száll, fölrohant az első emeletre s 
reszketve csöngetett be Jolánén ajtaján. Né­
hány másodperc múlva ajtót nyitott a szo­
balány :

Jó reggelt, Sándorfy úr 
Mikor érkeztek, Mari?
Tegnap este.

- Jolán kisasszony itthon van ?
igen, de alszik, mert nagyon kifáraszolla 

az út.
— Akkor majd délután jövök. Adja át 

kézcsókomat a nagyságos asszonynak és 
Jolánka kisasszonynak.

— Jó, megmondom Kézit csókolom 
A Iá szolgája.
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Vissza kell térnünk az egyszer mar 
megbukott másik módra, a bérbeadásra 
l;zt kell újra megismételni, de más 
alapon.

A bérbeadást mindenesetre megiu- 
heziti Kamassetter végrendelete, amely 
j,/t rendeli, hogy a helybeliek a ter­
melés árán kapják a téglát. 1 
{,z árat már a bérbeadáskor eU-rt 
megállapítani lehetetlen dolog. - K 
Iwtt ki lehetne kötni s/ázalekos en- 
gedménvt a helybeli lakosság javai a.
I>i |UH, v A . ér!.' a rendes piaci aiaK- 
p,V ; os százalékot köteles adni 

sümegi laki soknak 
lives alapon talán meglehetne men­

teni' Ramassetternek ezt a szép ha- 
gvatékát. Ellenkező esetben csak par 
év kérdése, liogv a viszonyok kény­
szerítő hatalma alatt összeroskadjon 

Ekkor nem csupán áldásos intéz 
ménétől tosztódik meg a város, hanem 
a lakosság maga is drága áron tizen 
meg a városi téglagyár bukását

A megye múltja és jelene.
ov

preky induktiv módszerrel dolgozik o 
megye területe annak legszembeötlőbb alkom 
eleme, létfeltétele; az induktív észjárás tei- 
mészetszerüleg fordul ennélfogva feléje, t.re y 
is mindenekelőtt a megyék területi kialaku­
lásával foglalkozik és annak okát, hogy löt- 
vényhatósá^ainknak oly szélíorgáscsolt. rend- 
szertelen lett a területe, közigazgatásunk szer­
vezetének ki nem eszelt, önlöns/eru, mint 
ó mondja, történelmi voltában keresi.

A megyei terület különbségei, aránytalan 
ságai, sokhelyt elégtelensége, ma megyei te­
rület teljes eltűnése az ország némely ré­
szein (királyföld, katonai végvidék) csakugyan 
a történelem eseményeire utalna. Mi azon­
ban a történelem ? Nem a földterületnek ge­
ológiai történelme, hanem azoknak a embe­
reknek történelme, akik e földterületen, en­
nek egyes részein, egyes megyéiben szo­
rosabban csoportosulva éltek, azoknak ti cé­
loknak történetei, melyekért ez emberek egy-

Az ajtó isméi becsukódott és SánJoriy 
sápadtan az izgalomtó' ment lefelé a lépcsőn 

Délután is n M fölment, úgy fél négy jelé 
Krsöngeletv'.' s ismét a szobalány nyitott
ni tót. ,

K v,![i tetszett jönni. Nine • itthon a

S A ttlion V és néhány másodpercre 
- ) a torkán 

ment el ? 
egv fél órával.

i to . a ?
mondta a kisasszony.

■uid jövök máskor 
- ért az uccára forogtak vele a há- 
érezte, hogy az egész ucca rá 

tudta most. hogy mit csináljon 
. : wn megállt a kapunál és vart

... aga sem tudta. A láb' gyolte- 
.... . t tehát megállt. Félóra múlva

: i lépések és férfi topogások uioi- 
,.. ... a tűiét. Benézett a kapun s Jolán

ar -zőke fiatalemberrel karonfogva 
viele. Sándorfy arca bíborvörösre

....... ... or megpillantotta őket s úgy tett
: : wv házbeli ismerős, kalaplevéve kö 

s'zöntövv Jo'ánt. Jolán diszkréten vissza­
köszönt s aztán oda szólt vőlegényéhez :

—• V lianyosra ülünk.
Sándoriy szeme elölt pedig elboi uh a vi­

lág s csak ez csengett irtózatosan a fü­
lében :

A kisasszon) nincs itthon !
Peterdy Andor.

h ilalmas ellen 

kikerekített-

k i S ,'j

máskö t vagy kívülük fekvő 
h rco't k

A megs ék területi méretei, 
v >ae összefüggése, szaka(Jo/oilsága nemoak 
érv né! k ■ 1 ü ö<ziö iszerű<égei, (öriénelmi esel- 

leaességekel jelez hál. I. nem azoknak ere 
iét vagy gyengeségéi, ak.k .> területen élnek.

Erek) is ennélfogva a terű e'i részben a 
megvei"önkormányzatnak ös<ze- lényeges el­
veit kéiivie ea elemzés li g'á'á 'enni s bár 
milv énékvs legyen mi í,m:| itt nyújt,
az induktiv mód-zer liián át is mtitaiia. mert 
mindezekről in istill mu: . cl ban újra t ény 
leien tárgyalni. így áll elő azután fejlesései- 
„el, s, A;ato Isága s árekímheiőségök meg- 
n he/iiese. e módszerhói folynak az ad 1,

I 2 ,;J ,i, ad a), ad l.\ ad c slb. fajta be­
szúrások. , .

p mód szeri hibából származó szerkezeti 
hi-ín vért. rendszertelenségért azonban bőven 
I árpótol F.reky munkája fontos eredményeivel.

l iláik ezekből, mint kapcsolódik belé a 
megyék területi épségébe a régi magyar ni- 
kőim,íny, mert e területeken közjogi személyi- 
-óggé alakulva él és raj’uk a földbirtokot 
kezében tartja a magyar államhatalomnak a 
királlyal osztályosa, a nemesség. A megyék 
területi épsége egy egy ily megyei közönség 
közjogi személyiségének éppen oly biztosítéka, 
mint a nemesség földbirtokra vonatkozó ki­
váltságainak. (I. köt., 69. I.)

Helyesen emeli ki F.reky, mennyivel szívó, 
sabb volt régi alkotmányunknak ez az alépít­
ménye, a közigazgalási szervezet, mint an­
nak felsőrésze, tetőzete: az. országgyűlési és 
kormányzati szervezet.

A megyei területek a fenti okból váltak a 
király által érinlhellenné és e miatt tartatott 
fönn azok szabályozása a törvénynek.

A régi alkotmánynak ez alapépítménye az 
1S4S előtti fejletlenebb idők céljait szolgáló 
közigazgatási berendezésével, főként azonban 
területi alakulatai miatt sehogysem felelt 
meg többé a XIX. század utolsó negyedében 
erősen föllendüli életünknek.

Igen tanulságosok F.reky beható fejlvgeté- 
sei megyéink, járásaink, községeink területi 
elrendezéséről Közigazgatásunk zavarait, 
tesjesítési képességbeli hiányait már területi 
tagozódása elléggé magyarázza. Oly tük­
röt mutat részletes rajzaival az. olvasónak e 
részben F.reky, melytől szinte ijedve fog az 
visszabökkenni FL területi rendezés követke­
zése az. az igazságtalan tehermegosztás is, 
mely abból származik, hogy a sok apró tör­
vényhatóságot a nagyok rovására lehel csak 
fentartani, ennek következése a nagy é< költ­
séges erőpazarlás, melvet ily képtelen terü­
letű és kevés népességű megyék fon tartása 
okoz, ebben rejlik az oka, hogy a megyék 
az állam kitartón jav hogy ez fedezi költségei­
ket. Megyei önkormányzatról addig tehát szó 
sem lehet, amíg a megyék önadőztalási jog­
gal nem bírnak, ezt azonban a kisebb tör­
vén) hatóságok csakis a területükön e'o, 
hozzájuk tartozó polgárokat elviselhetetlen 
adókkal terhelve gyakorolhatnák.

Ha a megyék területeiben kirívó abnorme 
,ásókat találunk, nemltevésbbé fordulnak elő 
ilyenek járási beosztásaikban. Peslmegye le- 
rtílete nagyobb, mint nyolc vármegyéé ösz- 
szesen. Fsztergounnegye pedig csak akkora, 
mint sok megye egy egy járása, névszerint 
26 olyan megyei járás van, melyek mindene 
kének területe nagyobb Esztergoménál. Ha­
sonló nagv eltérések vannak a különböző 
járások közöl'. Vgvanily nagyok az arányla- 
aiiságok a megyek és járások közt népes­

ségükre nézve Nég\ megyénk lakos-ága meg­
haladja az 50lM'00-el, kilencé lOÜÜOO-en alul 
marad, I tiróc/e alig több 50000 nél. A já. 
rások közül 39 nek nép ssége meghaladja az 
50000 et, tize 16000-en alul marad s 38 oly 
járás van. amelyek mindenikének népessége 
nagyobb, mint Ttirócé

Elkezdie a Szapáry-íele 1872-ikt terület 
rendezési javaslatokon, gondosan vizsgálva 
találjuk a többi Erdélyt kivéve siker­
telen törvényhozási kísérleteket megyéink 
gyökeres területi ruulezé-e. pénzügyi lábra- 
állítása érdekében. Beszédes adatait és szá­
mait Ereky az angol, francia és olasz álla­
potok rajzával még \ilágosabbá teszi.

Nagyon becsesek a munka első kfile'ének 
azon részei, melyek, a megyék temeti tago­
zatainak az egész, megye éleiére gyakorolt 
hatásának megállapítása után ; a 149 190
lapokon, az általános közjogi, alkotmányi 
vezérelveket a törvén), a szokás, a királyi 
rendekI ereje s a megyékre \ aló kihald a 
tekintetében angol-francia összehasonlításuk­
kal tárgya'j ik. A munka harmadik részének 
cím fi lira la : .4 vármegyék szervezete és hatás­
köre ugyaivs nem egyezik a 149 - 190. la 
pok larlalmával, imrl ill szel vezet és há­
láskor még nincs is érintve, hanem csak az 
alkotmányos milieu, amelyben ezek kialakul­
hattak.

De az első kötet, sőt a második kötet 
sem nyújtja még a mai hatáskört és szerve­
zetet, hanem a megye történelmét, aminek 
bírálatát a jogtörténészre bízom

(Folyt, köv.)
s. __________

Idegenforgalom Sümegen.
Az. új balatoni vasút révén, ha még egye­

lőre nem is a legkényelmesebben, de a Ba­
laton legtávolabbi pontjáról is oly módon 
lehel megközelíteni városunkat, hogy a ki. 
rándulók öt órai itt tartózkodás után még 
ugyanaz nap visszajuthatnak kiinduló he­
lyükre. Ez is eredmény. Természetesen a 
helyzet még javulna, ha Szlerényi államtit­
kár ígérete mielőbb megvalósulna és a Ta­
polca Celldömölk közti útvonal is bekap- 
c-oltalnék a fővonalba.

Azonban ez utóbbi még csak a jövő ze­
néje, így nekünk egyelőre csak ahhoz lehet 
szavunk, ami már megvan, vagy legalább is 
bizonyos, hogy rövidesen meglesz. Bizonyos 
ped A hogy Budapest - Tapolca és az összes 
köztük levő fürdőhelyek egymásközti forgal­
mában olcsóbb tour és retour jegyeket bocsá­
tanak ki, sőt ha jól tudom Veszprém és a 
fürdők közt is.

Ez az, amihez volna nekünk némi közünk 
és néhány szavunk.

Városunk a Balaton vidékének, bár egy 
kissé lávolabb eső, de mindenesetre legszebb 
és legtartalmasabb kitánduló helye. Legelő és 
leglonlosabb leendőnk volna addig is, mig 
az ígért fővonal eljövend, eljárni, hogy vá- 
rosunkat ebbe a tour-retour forgalomba be­
kapcsolják. Érdekünk az nekünk is, de ér­
deke a vasútnak h Aztán, ha ez meglenne, 
tudomására kellene adni az embereknek, 
de minél hangosabban, hogy vagyunk és 
hogy sok mindenünk és igazán szép dolgunk 
van Bármilyen szerénytelenül hirdetjük is 
magunkat, még mindig szerények leszünk. 
Bezzeg, ha távol külföldön, vagy esetleg 
csak Ausztriában volna valahol városunk, 
évenként ezreket hagynának ott emléktár­
gyakért a magyarok, — de mi élhetetle­
nek v g) unk.

Lássuk csak és vegyük sorra, mivel is 
rendelkezünk tulajdonképpen ?

Van mindenekelőtt egy 900 éves múlttal 
dicsekvő, pompás kúpot koronázd, felséges 
kilátással bíró, festői szépségű, elég j > kar­
ban levő és könnyen megközelíthető várro­
munk. Tövében a püspöki nyaraló, — a hó­
nt tok temploma és rendháza műkincsekkel 
tele Plébánia templomunk fre-kó festmé­
nyeinek legalább is országos hímeknek kel­
lene lenni. Kisfaludy Sándor szülőházához, 
szobrához és Szegedy Rózával, közös mű­
vészi síremlékéhez, mig magyar lesz, zarán­
dok is akad. lGII-e említenem a most már 
állami Darnny-féle múzeumot, városunk 
büszkeségét a maga régészet, és művészet, 
kincseivel A kellemes látnivalók után, ha 
... idő engedi, gyakorlati ismereteit is bőven 
szaporíthatja a kiránduló városunkban. Itt 
van az Ebner féle bőrgyár ; közvetlen a vá­
ros mellett a hatalmas méretű mész- es tég­
lagyár; vonaton alig pár percnyire a bazalt­
bánya.

Ha valamely külföldi, különösen látogatót 
fürdők vidékén fekvő városban csuk ezek 
egyikéhez hasonló látványosság van, olyan 
reklámot csapnak neki, hogy évente tömege­
sen keresik fel, amiből aztán, ha nem csűr
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ranik, hát csöppen. Mi se várjuk ősszelet 
kézzel és nyitott szájjal a sült galambot, ha 
nem legyünk valamit. Az első teendőt már 
említettem, mindent el kell követnünk, hogy 
minél jobb és olcsóbb összeköttetésünk le­
gyen a Balaton vidékével. Alakítsanak főleg 
az érdekelt kereskedők és vendéglősök egy 
bizottságot, amelyik a Balatoni Szövetséggel 
érintkezésbe lépve, egy a Balatonról Írandó 
könyvben városunknak megfelelő helyet biz­
tosítana. Esetleg egy művészi plakátot ké­
szíttetne és gondoskodna annak célszerű 
terjesztéséről. Intézkednék, hogy városunk­
ról rövid ismertetés irassék és ez kinyomatva 
minden balatoni fürdőhelyen a szállodákban 
ingyen lenne kapható. Remélem és hiszem, 
hogy ennek nem maradna el az eredménye. 
Ha az idegenforgalmún!', meglenne, vendég­
lőseinknek természetesen kereskedőinknek 
is biztosan visszalérlilne kamatos kamataival 
a reklámra fordított néhány korona, ha helyi 
vonatkozású, Ízléses és mégis olcsó emlék­
tárgyakkal szerelnék fel üzleteiket.

R. 1.

Sümeg számadása.
Sümeg nagyközség elöljárósága most tette 

köz/.e az. 1908-ról szóló zárszámadást, me­
lyet a következőkben ismertetünk :

A) Beiéül : Pénztári maradvány 160 K. 
téglagyári bevétel 11580 K 32 í, fö'dbér- 
ben befizettetett 2083 K 35 f, földbér hátra­
lékban 622 K 55 f, községi adóhátralék 8601 
K 18 f, községi pótadó befizetés 23125 l\ 
74 í, erdei bevétel 8664 K 60 í, mérlegház 
bér 388 K 60 f, regá'eváltság kamat 1489 
K 50 f, vásárhelypénz bér 4150 K, vadá­
szati haszonbér 855 K, vágóhidbér 427 l<-
vágóhíd szemledij 492 K, 50 f, kőbányabér 
1450 K homokbányabér 20 K, kőbányabér 
79 K 78 f, végrehajtási díj 325 K. 22 i, 
elemi iskolai tandíj 644 K 88 f, ki-dedovó- 
dni tandíj 263 K 50 f, lámpáalnp kamat 42 
l(, ipariskolai bevétel 1449 K 65 f, reálisko­
lai alap kamat 4445 K 52 f, móda alap 
kamat 450 K, rendkivüliek 15414 K 41 f. 
mezőgazdaság 2112 K 48 f, faiskola 128 K 
90 f, fogyasztási ju'alékóOO, K alapítványok 
kezelése 1541 l< 23 í, felekezeti adó.738 K, 86 
kölcsön 3000 K, mezőőrök 2000 K, összesen 
97346 K 77 f.

fí) Kiadás.: egyenes adó 2590 K 66 í. tör­
vényhatósági pótadó 129 K 60 f, egyenér- 
lék adó 46 K 92 í. ovódai kiadás 815 K 
84 f, elemi isk hozzájárulás 6400 K, elemi 
isk. kiadás 1570 K 52 f, polgári leányis 
kola 102 K 30 1. plébánia fabehozatás 166 
K, 50 f, kántóltaniló 37 K 50 í, reáliskolai 
hozzájárulás 8000 K ipariskolai kiadás 1952 
|( tisztviselők, szolgák fizetése 9434 K 94 I, 
erdei kiadások 3493 K 86 f, adósságok ka 
malai 4632 K 45 f, irodai kiadások 1069 l< 
23 f, jegyzői nyugdíj 168 K. világítás 1031 
K 66 f, szolgált ruházata 727 K 52 f, épít­
kezés 2348 K 86 f, állami uiíenlartás 128 
K, lelencek 1630 K 97 f, szegény aggok háza 
150-0 K, mezőgazdaság 3504 K 64 f, vásár­
helybér vételár törlesztése 2800 K 84 í, te­
mető terület vételár 2200 K hilfelekezeli adó 
630 Ki városi belterület felmérése 950 K, 
téglagyár 11989 K 06 f, faiskola 50 K 38 f, 
rendkívüliek 14912 K 05 f, földbér hátralék 
622 K 55 f, Ramasselter szobor 948 K 52 f, 
községi pótadóhátralék 8601 K 18 f, mező­
őrök fizetése 2000 K, pénztdii maradvány 
160 K 22 f, összesen : 97346 K 77 f

C) Vagyon: Regalevállság kötvény 33100 
K, dunántúli h. é. vasúti részvény 16000 K, 
Adóslevelekben 800 K, építészeti alap 749 K 
23 f, helypénzszedési jog 44000 lí, összesen 
94649 K 23 f; Három ház: 1., 41., 132. sz , 
mezőgazdasági új épület, mérlegház, 12/6 
kát. hold és 257 öl* erdő, 40 hold 988 öl* 
szántóföld, 8 hold 589 öl* rét, 80 öl* kert, 
2 hold 439 öl* faiskola, 633 hold 144 öl* 
legelő, 124 hold 1236 öl* kőfejtő, téglagyár 
teljes fölszereléssel, vágóhíd.

D) Teher\ Magyar Jelzálog Hitelbanknál 
76001 K 57 f, helypénzszedési jogért 18000 
K, összesen 94001 K 57 f.

I:) Alapítványok: Főreáliskolai alap 172034 
K 46 f, fórediisk. ösztöndíj alap 7135 K 52 
f, alreáliskolai alap 93748 K 54 í, alredlisk. 
ösztöndi,-alap 818 K 77 f, tanári nyugdíj­
alap 8990 K 57 f, tdpintézeti alap 3528 K 
76 f, könyvbeszerzés! alap 2170 K 40 f, 
felsöleányiskolai alap 89582 K, elemi iskolai 
ösztördij-al. p 3401 K 56 f, elemi iskolai 
könyvbeszerzés! alap 3912 K 89 f, kisded- 
ovódai alap 20363 K 60 f, ipariskolai alap 
3587 K 78 í, közkórházi alap 19958 K 95 
f, szegényalap 9801 K 18 f, kihdz t-ildsi 
alap 4382 K 07 f, lámpa-alap 800 K, kolera 
árva-alap 3858 K 77 f, cseléd ösztöndíjalap 
2010 K 90 f, tornaegylet alap 34 K 68 f, 
tűzoltó alap 16 K 10 f, peronoszpora ellen 
védekező alap 126 K 72 f, uladóalap 54 K 
4b f, közegészségügyi alap 63 K 58 í, köz 
ségi munkás segélyalap 140 K 75 í, össze­
sen 450523 K 01 f.

HÍR K K
A Darnay-Múzeumnak az elmúlt 

hét utolsó napjain előkelő vendégei voltak. 
Somló Sándor, a kiváló Író, a Nemzeti szín­
ház volt igazgatója, ki jelenleg az országos 
színművészeti akadémia igazgatója, rándult 
le Sümegre, hogy a Darnay Múzeum kéz- 
iralgyüjleményét tanulmányozza. Társaságá­
ban voltak neje, Vadnay Vilma, a Nemzeti 
színház egykor ünnepelt primadonnája, le­
ánya Somló Sári, a jeles szobrászművésznő, 
továbbá Abonyi Gyula és neje, a Nemzeti 
színház művészei. A társaság két napon át 
szemlélte, tanulmányozta a múzeum gazdag 
anyagát, majd Darnay Kálmán igazgató ka­
lauzolása mellett megnézték a plébánia tem­
plom gyönyörű freskóit, a temetőt és Sümeg 
egyéb nevezetességeit, melyek igazán meg­
érdemelnék, hogy a közfigyelem végre rájuk 
terel lessé k.

— Házasságok. E hét keddjén kél es­
küvő i< le-/ városunkban Rothschild Kató­
két Vogl Dóri vezeti oltárhoz. Nádas Hildas 
kának pedig Winkler Sándor esküszik örök 
hűséget. Mindkét párnak gratulálunk.

— A sümeg-csahrendek-devecseri 
vasúti bizottság gyűlése. A július hó 
25 én Csabiendek községházához, a sümeg- 
csabrendek-devec-eri helyi érdekű va-ut lé­
tesítése céljából összehívott, az érdekelt 
községek által kiküldött bizottsági tagok 
szép számmal jelenlek meg. Ott voltak Síi 
meg, Csabrendek. üvepükaján, Káptalanfa, 
Bodorfa kiküldöttei. Barcza László, mint a 
csabrendeki bizottság elnöke nyitotta meg az 
értekezletet és meleg szavakkal üdvözölte a 
megjeleni bizottsági tagokat. "Ismertette az 
összejövetel cíljít és felhívta a gyűlést, 
hogy alakuljon át a sümeg csahrendek-deve- 
cseri vasúti bizottságé, válassza meg annak 
elnökét és jegyzőiét. A gyűlés egyhangúlag 
határozattá is emelte, hogy vasúti bizuitságá 
alakul s a bizottság elnökévé B trcza László 
csabrendeki lakost, jegyzőjévé Tubl József 
helyettes jegyzői választja meg Barcza 
László az elnöki szék elfoglalása után lid 
\ özli a vasúti bizottságot, és a felveendő 
jegyzőkönyv hitelesítésére kél tag kiküldeté­
sét kéri. A bizottság egyhangúlag Posgay An­
dor és Lob Ignác/, cs tbrendeki lakosokat küldi 
ki. Elnök ismerteti a bizottság teendőit s ajánlja, 
hogy egy szlikebb körit intéző bizottság 
küldessék ki, mert egv 40 -50 tagból álló és 
több községben lakó bizol/ságot nem lehet 
minden alkalomból összehívni. A bizottság 
magáévá teszi az. indítványt, s a szlikebb 
körű intéző bizottságba Ebner Z<igmond, 
Lukonicli Gábor dr, Darnay Kálmán, Barcza 
László, Posgay Andor. Barcza Sándor dr., 
LÖD Ignác, Sandl Ferenc, Győrffy Géza, és 
Barcza Béla bizottsági tagokat választja be 
Elnök előadja, hogy a mai ülés legfontosabb 
tárgya az, hogy a nagynéll, m. kir. keres­
kedelemügyi minisztei hez oly irányú kére­
lem inléztessék, hogy ezen vasúti bizottságot, 
mint ilyefismerje el, s egyidejűleg egy kü­
lön kérvényben ezen bizottság a községek 
nevében kérelmezze a sümeg csabrendek 
devecseri vonalra a vasú i előmunkálati en­
gedélyt. bizottság az elnöki előterjesztést
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egyhangúlag határozottá emelte. Posgav An­
dor indítványozza, hogy ezen kérvények be­
nyújtására kérje fel a bizottság Bitner Zeig- 
mond bizottsági tagot és ugyancsak ifj. dr. 
Eszlerházy Móricz gróf csákvári lakost,^aki 
ez idő szerint néhai Eszterházy Ferenc* gróf 
örököseinek teljhatalmú megbízottja, hogy a 
vasul létesítését hathatósan támogatni ssi- 
veskedjenek. A bizottság az indítványt egy­
hangúlag határozottá emelvén, ezzel a gytt- 
lés bezáratott. Megtételeit tehát az első ko­
moly lépés arra, hogy az 1879 óta annyira 
óhajtott vasútvonal kiépítése a közel jövő­
ben a megvalósulás stádiumába jusson.

— Erzsébet mulatság. A sümegi Er­
zsébet jótékony nőegylet julius 25-én tar­
totta meg nyári mulatságát az Orbán kávé­
ház kerthelyiségében. Talán a rekkenő nyári 
hőség okozta, talán az az egész várost 
megrázó tragédia, mely épen a mulatság 
napján fejeződött be, a mulatni vágyó közön­
ség lassan gyülekezett a szépen előkészített 
tánchelyiségben, pedig az este olyan szép 
holdas volt, Flóri pedig olyan csalogatóan 
zengte bele a város esti csöndjébe talp- 
csiklandózd palotásait! Hanem akik részt vet­
tek a mulatságban, mintha meg akarták 
volna mulatni, hogy ók maguk is tudnak 
annyi jókedvet, olyan derűs hangulatot te­
remteni, mintha lizannyian volnának, foly­
vást pezsgőbb kedvvel, mindig fiatalosabb 
tűzzel járták a szilaj csárdást, és mikor a 
hajnal pírja derengett az öreg vár falain, 
ugyancsak az öreg falak még mindig nem 
győzték eléggé viszhangozni a hangos jó­
kedvet, sőt a nap már jő magasan járt, mi­
kor még voltak, kik újból és újból tudtára akar­
ták adni a világnak, hogy «csak egy kis 
Iáin van a világon,« meg hogy «édesanyád 
rózsa fája, le vagy annak legszebb ága« !

A íelülfizetők, kiknek hálás köszönetét az 
elnökség ez. utón is tolmácsolja, a követke­
zők voltak : Fürst János dr. 6 K, Német 
János, Steiner Simon, Tóth Lajos 5-5 K, 
Németh Lajos, Gombos Lajos, 3-3 K, Würz­
burger Sándor, Epstein Vilma, Talabé.r Ká­
roly, Horvál Gáborné, Funt Sándor, Cse­
resnyés Sándor 2 2 K, Szíjártó György, 1 
K 40 f. Záborszki Lajos, Sleinberger Re­
gina, Gróf Tivadar, Deldiczki Kálmán, 
Rothschild Sándor, Urr Pál, Paulinyi József, 
Lukács Gábor, Biró József, Török Antal, 
Krajczár Imre, Polgár Tibor, Bricht Viktor, 
Bricht Manó, Tumá«sy János, Singer Sán­
dor. Geiger János, Lengyel András,l Pentz 
Mih ily, Kossá Gusztáv, Lengyel Pál, Rostás 
Ignác, Hullai Lajos, Jakab Imre, Németh 
Sándor, Lóvy Jakab. Bródy Kálmán 1-1 K. 
Joó i Antal, 40 f, Németh György 20 f, 
amelyért ez utón is hálás köszönetét nyivá- 
nitja az egyesület.

A vonatok éjjeli jelzése. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter a vonatok éj­
jeli jelzése tárgyában fontos újítást tartalma­
zó rendeletét bocsátott ki. Az éjnek idején ha­
ladd vonalok ugyanis eddig |a lokomotivo'i 
elhelyezett kél vörös lámpás jelöltje. A mi­
niszter rendelkezése szerint a vonatokat júli­
us 1 -élői a lokomotív homlokán elhelyezett 
két fehér lámpással fogják megjelölni. A fe­
lién ilágitásu lámpák messzeliatása több, há­
romszor nagyobb a vörösfénytinél, minek kö­
vetkeztében a lokomotív előtt levő pályarészt 
nagyobb terjedelemben és hatásosabban vilá­
gítja meg. s igy egyrészről emeli a forgalom 
biztosságát, ivárészrő! egyszerűsíti a jelző 
eszközök kezelését.

Az idei bortermelés és a bor­
árak. Vidékünk bortermelő gazdái részéről 
több helyről különös hírekről értesítik la­
punkat. Arról van ugyanis sző, hogy a bor­
vásárló ügynökök az idén is, már most jó­
kor megkezdették innert manővereiket. Ez 
pedig abból áll, hogy mesés országos bor­
termés hirél terjesztik. Olyan termésről re­
gélnek, a minő régen nem volt, amely még 
a tavalyit is lényegesen felül fogja múlni, 
Czélzaluk nyilvánvaló i A borárakat akarják 
lenyomni, rá akarnak ijeszteni a gazdákra, 
hogy azután altnál husásabb szüretük legyen 
ő nekik maguknak. Bár a szőlősgazdák meg­
szokhatták már az efajta trükköket, félő, 
hogy az idén is fel fognak ülni, mert az
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olyan gazda, akinek igazán jól muiaikoziU a 
termés, az ilyen állítást a saját kilátásaival 
is bizonyítva Iá.,a. aki pedig nem számíthat 
valami jó termésre, azt hiszi, l0K> c*‘'. , 
van sújtva s irigykedve veszi a más vidékek 
i<5 terméskilátásait tudomásul bűnek a hu 
teszteléseknek a következménye pedig az. 
hogy igen sok szőlősgazda felül a hamis hí­
reszteléseknek és potom áruiig kótyavetyéli 
el az Ígérkező termest. — Sajnos, hogy 
a gazdáknak nincs oly «erv«e:t orgánu­
muk, amely a kellő nyomatékkai fel tudná 
őket világosítani arról, hogy ezúttal már 
egyenesen szédelgéssel állunk szemben amely 
ellen teljes éberséggel és eréllyle kell véde­
kezni. A valóság ugyanis az, hogy úgy az 
őszí mmt a májusi fagy, nemkülönben a 
jégverés, az ország legtöbb vidékem számot­
tevő kárt lelt a szőlőkben, amely helyenkint 
ÍO -40 százalékra becsülhető, továbbá a 
peronoszpóra is kezd már igen sok helyen 
pusztítani, nemkülönben a legilletékesebb 
helyre, a földmivelésügyi miniszterhez a liszt- 
harmat kártételéről is érkeznek hírek és in­
dokólt panaszok, Így léhát országos szem­
pontból kezelve a kérdést, a legjobb esetben 
is csak közepes termés várható. Az általá­
ban kitűnő bortermésről terjesztett liir nyil­
vánvalóan megtévesztésre Irányul, melynek 
pedig sem vidékünkön, — sem sehol ez or­
szág bortermelő vidékein a szőlőbirtokos 
gazdatársadalomnak, a bortermelő gazdák­
nak felélnie nem szabad.

- Dunántúli jegyzők internátusa.
A dunántúli hét vármegye a jövő szombaton 
tartja, ülését Győrött, hogy ott megalakítsa 
a..jegyzők inUmátusál, amelynek az volna a 
célja, .hogy a jegyzők gyermekei abban ellá­
tást nyerjenek. A közgyűlés iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul az érdekelt vármegyék 
jegyzői karában és eddig mintegy száz jegyző 
jelentkezett a gyűlésen való részvételre. Az 
internátust már a jövő iskolai évben fel fog­
ják állítani.

Vasút Zalaegerszeg és Zalatövő 
között. Barthalos István ügyvéd, vasuten- 
gedélyes figyelemreméltó memorandumot ter­
jesztett Zalaegerszeg város tanácsához. A 
memorandumban Barthalos a tervezett Zala­
egerszeg— zalalövoi vasútvonal megépiiésé- 
héz Zalaegerszeg várostól százezer korona 
hozzájárulást kér Ha e vonal megépül, a 
kisfalud! ftitóállomds Zalaegerszegre kerül, 
továbbá időszerűvé válna a Zalaegerszeg — 
keszthelyi vonal megépítése is, miáltal Zala­
egerszeg kellemesebb összeköttetésbe jutna 
fővárossal.

JL Üj kikötő és fürdő a Balaton 
mentén. Tihany, a balatonmelléki nyaralók 
e kedvelt kiránduló helye eddig minden vas- 
UtMs hajózási forgalmon kívül esett és csak 
nehezet) és nagy költséggel volt megköze­
líthető. Igaz, hogy az új vasút megnyíltával 
a.helyzet e tekintetben némiképpen^ javult, 
de -mivel a vasútállomás a községtől még 
mindig 3 kilométernyi távolságra van, tehát 
az oda és visszautazás kényelmetlensége 
sokakat visszatart a tihanyi kirándulás egyéb 
gyönyörűségeinek élvezésétől. Nagyol lendi- 
tfctt most ennek a ritka szépségű helynek a 
xtilágkagalomba való bekapcsolásán Da- 
ráttyi Ignác földmivelésiigyi miniszter, aki a 
köaség kérelmére a tihanyi félsziget szirtfo­
kán, nagyszabású állami hajókikötőt építtet, 
^z-építési munkálatok már nagyban folynak.
A jövő hó 15-től kezdve a »Kelén« gőzhajó 
naponkint háromszor, vasárnap pedig ötször 
közlekedik Balatonlüred, Tihany, Balaton- 
féíilvár közö.t Ezzel kapcsolatban a minisz­
ter a községnek azt is megengedte, hogy a 
kolostor alatti telket villák építése céljából 
párcfellázhassa Tekintve pedig azt, hogy már 
eddig is sokan jelentkeztek telekvélelre, ala­
pos a remény, hogy Tihany rövid pár év 
lúulvá a Balaton egyik legszebb fürdőjévé 
fiög változni.
t— Nyugdíjasok veszedelme. A nyug­

díjas állami alkalmazottakat nagyon közel­
ről érintő intézkedést leli a belügyminiszter.

z'tgorű körrendeletét intézett a törvényható­
ságokhoz és ebben azt panaszolja, hogy 
igen sok nyugdíjazott állami tisztviselő és 
katonatiszt van mint rendes tisztviselő vagy

napid íj "is alkalmazásban, akik tehát két hely­
ről nuznak díjazást. A belügyminiszter ki. 
mutatást kíván ilyenekről s a mostam fize­
tési összeget el fogja vonni a nyugdíj ösz- 
szegéből. Ez a szigorú rendelet a napokban 
érkezett le Zalavármegye alispánjához.
- Adófizetés. Az ,• dóhátralékok vég 

rehajtás útján való behajtása e héten meg- 
kizdődik. Figyelmeztetjük tehát azokat, ki 
két adóhátralék terhel, ne várják be a vég­
rehajtást, hanem igyekezzenek adótarlozásu 
kát mielőbb rendezni

- A bortermelők szervezkedése.
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete kezdeményezésére és a m. kir. földmi- 
velésügyi minisztérium támogatása mellett 
megindult mozgalom folytán végre a szőlős­
gazdák is szervezkednek. Egyes vidékeken a 
bortermelők pinceszövetkezeteket létesítettek 
é< saját cégük alatt hozzák forgalomba sa­
ját termésű boraikat. A fogyasztó közönségre 
nagy előnyt jelent ez a mozgalom, mert 
bárki minden közbeeső közvetítő közeg nél­
kül közvetlenül a forrásból szerezheti be a 
legjulányosabb árban borszükségletét. Első­
nek a /Ceglédi Bortermelők Első Pinceszö­
vetkezete« alakult meg és működését már 
megkezdette. A pinceszövetkezeteket megala­
kulásuk után állami felügyelet alá fogják 
helyezni.

— A földmivesek gazdasági kikép­
zése. A földmivelésügy! miniszter leiratot 
intézett Zalavármegye törvényhatóságához,
— valamint a zalamegyei gazdasági egye­
sülethez és ebben kéri, hogy még ebben a 
hónapban mindazok a gazdasági körök, ér­
dekeltségek, egyesületek, szövetkezetek és 
elöljáróságok, melyek a nép gazdasági ki­
képzése érdekében rendező munkára vállal 
koznak, — mutassák be részletes munka 
programmjukat, jelöljék meg a munkaanyag 
területét és mulassák be a kurzusok költ­
ségvetését is, hogy még az ősszel az egyes 
kurzusok megkezdőthessenek.

— Hány lovat szabad befogni. A m 
kir kereskedelemügyi miniszter egy konkrét 
esetből kifolyólag kimodla, hogy a kocsik u 

I tán a saroglyához csak két állat (ló vagy szar 
vasmarha) köthető. A kocsi elé, egymás mel­
letti sorban, legfölebb 4 állatot szabad befog­
ni, hogy az útnak ne nagy szélességét fog- 
lálják el és Így mások is közlekedhessenek.
A kocsi elejére, egymás előtt kettesével és 
egyesével, hat lovat, vagy más igavonó álla­
tot, sőt akárhányat befoghat valaki.

.. Évek óta bebizonyult ténv, hogy a
Bohn-léle fedélcserép a legjobb telőfedél­
anyag s ép ezért óvakodni kell a silány áru 
vételétől, hanem határozottan Bohn-léle cse­
repet kell követelni.

- A balatoni vasút megnyitása al­
kalmából elevenítették föl a következő meg- 
történi jóízű kis dolgot.

Mikor a vasutat elkezdték építeni, egy de 
czemberi nap délelőttjén B. főmérnök ott 
járkált a munkások között s meglátott egy 
rongyosruháju munkást, aki a dermesztő 
hideg dacára kiskahátban dolgozott. Oda­
ment hozzá és megszólította :

— mondja barátom, maga nem fázik ?
A Munkás csodálkozva néz a főmérnökre és 
paraszinyugalommal vágja oda :

— Nem! És a főmérnök urnák is adok 
egy tanácsol, akkor ön sem fog fázni.

A főmérnök kíváncsian várta a tanácsot. 
— Hát — szólt a munkás — vegye fel a 

főmérnök ur is az összes ruháját akkor 
majd színién nem fog fázni.

A jó lanácsérrt még aznap ,kapott egy 
jó bundái a munkás.

Szükségleteinket a kővetkező ke­
reskedőknél és Iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÖ .sANÜOK és FIA kovács és kocsi
__  gyártók. Ár|)ád-ti

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
úri és nőj cipők. Kossuth-urca

BÉRÉI ZKV GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
áru-kereskedése.

BOHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedést* 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos u.
CS1ZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeivs 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szál lóval szemben.
DARNAV KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
Uedö Gazdasági géjrek raktál a.- Régiségtál
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykei eskvdő. Mosó u.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz

JANKÓ ÁRPÁD úri és női ci|)ök. Márkus- 
féle Áruház mellett.___________

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Ejislein ház._________

KELL JENŐ hérkocs!lulajdoiios és vendég 
|Ős Mihály fai ncca 82. sz.

KESZLEK PÁL kocsigyárló és szobafestő.
Mihály fai uCca._________ ___

KOVÁCS LAJOS férfi és női csipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett.________

KLAFTL LAJOS éj.ülel- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy ko|n>rsó»raki

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOI IN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos- ucca._______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Miliályfai-ucca.________

KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád 
ucca 287. sz._______________

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász
LŐWY NŐVÉREK női ruha varró terme

Deák Ferenc ucca.__________ _
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely i*ucca. 

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 
sulii Lajos-ucca. ________ _

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a
Kisfaludy-szálló tulajdonosa._____ ,

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca. ____________

ORBÁN ISTVÁN kávéliáza. Kossuth-ucca

PEN TZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirköraktár. Á ipád-ucca.

PAULINÁT JÓZSEF lisztkereskedése, gaho- 
„„csere. Flórián tér és Árpád-ucca sarkam 

'ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Relideki-itcca.______

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és liaiisnyakölödéje. Kossuth-ucca.

SCI!RÜDER JÓZSEF ÁíéT vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Arj»ád-ucca. 
ctTTXkTÖ' GYÖRGY templom-, szoba- és

cimfeslő. A plébánia temj.lom mellett.
vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz. ________
TASCHEK JÁNOS éjifiőmesiei és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő-

- Eladó. Két darab tájkép, széles plüs 
rámában 1 m. hosszú, 80 cm. széles, 2 da­
rab szentkép a lent említett módon. Cim a 
kiadóhivatalban.

féle ház.____________
TÓThTyULA férfi- és gyermekruha 

raktára, ITórián-lér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellar. 

és üvegáru nagykereskedése.
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TÖRLEY^ Lakások, gazdasági épületek 

fedesére szolgáló vizáthatlan

CASINO 
TALISMAN 
GRAND Vin

kátrányos fedölemezt.

I . t lx I ;i t «• 11 I it I Iiiuil an

IMI Würzburger Jakab, Sümeg

VMAN

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPIRKERESKEDESBEN

3358/1909 P. szám. j|
■Hi rdetmény.
£ zalaegerszegi kir. tör­

vényszék közhírré teszi, hogy 
POLGÁR JÓZSEF kir köz­
jegyző irodáját SÜMEGEN 
1909 évi június hó 30-án 
megnyitotta.

Zalaegerszegen, ; 909 évi 
július hő 19-én

Dr. Degré Miklós s. k.
Dr. Ladányi s. k.

Eladó házak.
Sümegen, az Árpád-uccában sü­

töde, a Városház-uccában ma­
gánlakásnak igen alkalmas ház 
azonnal bérbeadó, vagy eladó
Bővebbet: Herczig Bálintnál Sü­
megen.

/Nyavalyatörés!
Ki nyfivaIyatörés, görcs és más ideges álla 
púiban szenved, kél jen iraloi. ingyen 
és bérmentve kapliald a szabd, hattyú- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.
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Pentz Mihály
kőfara go mester Sümegen.
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Dús valas/iék mimlenlulv sir 

kőben. Úgy mini : mái vány, grá 
iiit. s'/lenit, lain aib i és pórimból. 

Sím in lék ek i I. üli 1% í i es/teki l. szent- 
bál a imság' szid »rí ilv; I. I [dllel es 

it in den • gy b e .- za k inába v ágó 

innnkak.il és jav ilasukal után) os 

V., áron elvállal és i/lnse-. kivitelben if d/t ,d i / í> > í .«
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1 Ügy jeles képzellségti szak.-egedet hozatván,

fogorvosi műtermemben
í^ mindenféle rágásra és beszédre alkalmas kaucsuk lemezű és- lemez nélküli

;C müdarabokat, arany koronákat, csapos fogakat, hídmunkákat a meg- 
rendelés napjait elkészítek

VIDÉKIEK MEGVÁRHATJÁK.ó
& Iíibás ftIlitsii ós tort darabokat 2 ora tilnlI kijavítok.
(:i

Öntött arany, egetett (nem utánzóit) porctlián, platina, cement
fogtömes.

Érzéstelenített fog- és gyökérhúzás !
Rendelés d. e. 8-tól d. u. 6-ig., Mérsékelt ár, több évi lótállás

i. _

" ’ Dr. Kóródi Simon fogorvos,jutányos arakon felvesz

Pápa, Jókai Mór-utca, 16-ik szám. I. emelet (Blum-féle ház.a kiadóhivatal-
>tkZ'Xzxy x./s-M-x v ^ v xzx.*a e y-xy-x/-s

A&i&í ÍN/. *N/Í> -X/. Sv/. Őx/, iN/. ,X/ -N/. »</-. Sx/. X/. .X/- :*</, SK/. >• v iS/. .V/. N/
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben kés/íi

•Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyvkötőnk unkák
elfogadtatnak

Saját érdekében 
csak BOHM-léle

nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon d 
és utasítson vissza más silány minőségű csere­

pet, mert

csak a BOH/N-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag. 

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

Bohn kikindai cserepe.

m
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Bohn zsombolyai cserepe.

Nyomatott fi > vát Oáiiov gyovssajtoján Sümegen.


